

ACTA DE LA COMISSIÓ PERMANENT DEL CONSELL DE CULTURA

Núm.: 4

Data: 3 d'abril de 2019

Horari: 17 h

Lloc: Casa Soler i Palet

Hi assisteixen:

M. Mercè Compte, Amics del Parc de Sant Jordi

Teresa Marçal, Amics de la Música de Terrassa

Òscar Muñoz

Manolo Garcia, representant de la Taula Sectorial de Música

Sílvia Piñol, secretària tècnica del Consell de Cultura

Altres persones que han assistit, amb veu però sense vot:

Jaume Girona, tècnic de cultural popular i tradicional

Aniol Galí, president de la Coordinadora de Grups de Cultura Popular i Tradicional Catalana

Artur Moncal, vicepresident de la Coordinadora de Grups de Cultura Popular i Tradicional Catalana

Toni Costa, president del Grup l'Àliga

Manel Tomàs, membre del Grup l'Àliga

S'han excusat d'assistir-hi:

José Antonio Aguado

Ordre del dia

1. Aprovació de l'acta de la reunió anterior
2. Informació sobre la incorporació de l'Àliga als protocols de la Festa Major

Desenvolupament de la sessió

1. Aprovació de l'acta de la reunió anterior

S'aprova l'acta de la reunió anterior.

2. Informació sobre la incorporació de l'Àliga als protocols de la Festa Major

Jaume Girona inicia la reunió fent un breu resum sobre la creació dels Protocols de la Festa major l'any 1997 i la revisió que es va fer el 2009. Comenta que fa dos anys es va crear una nova figura del bestiari, l'Àliga, i que s'ha incorporat als actes de la Festa Major. Quan es va elaborar aquesta figura singular es va consensuar la participació de l'Àliga amb la resta de grups de cultura popular que participen als actes d'inici (divendres) i als actes de sortida d'ofici (diumenge). En aquests moments, la intervenció d'aquesta figura és com si fos colla convidada i s'haurien d'incorporar les seves actuacions als Protocols de la Festa Major.

Toni Costa explica que l'Àliga ha trobat l'encaix en altres esdeveniments de la ciutat, com són l'arribada del Xiu-Xiu i el lliurament del Terrassenc de l'any. El Grup de l'Àliga està

d'acord en mantenir el consens que hi ha hagut fins ara, però els agradaria incorporar altres actuacions per la Festa Major.

Mercè Compte explica que Terrassa és una ciutat Reial però que no disposàvem d'aquesta figura. Es va dur a terme un treball de recerca i es va descobrir que antigament havia existit una mulassa, i algun altre element singular, però no es va trobar cap informació sobre una possible Àliga.

Artur Moncal considera que és elegant que Terrassa disposi de l'Àliga i que enriqueix la Festa.

Jaume Girona opina que la Comissió Permanent hauria de fer un informe i presentar-lo a la Comissió de Cultura Popular per tal d'arribar a un consens, abans d'elevat-ho al Ple municipal.

S'acorda que la Comissió Permanent elabori un informe preceptiu i es convocarà una reunió amb les entitats que participen en els actes d'inici de la Festa Major per tal d'arribar a un consens.

En un altre ordre de coses, Jaume Girona també informa que caldria incorporar els capgrossos de l'any i els ventalls a l'inventari d'elements de patrimoni moble dels Protocols de la Festa Major. En l'actualitat només hi consten fins a l'any 2010, que és l'any de la darrera revisió dels Protocols. Quan es faci l'actualització seria pertinent incorporar aquests elements que s'han creat des del 2011 al 2018.

La Comissió Permanent accepta aquesta proposta.

A les 18'30 h s'aixeca la sessió, de la qual s'estén aquesta acta.

A handwritten signature in black ink, which reads "M^{rs} Mercè Compte". The signature is written in a cursive style and is enclosed within a large, hand-drawn circle.